
1. Loe teksti, vaata joonist ja vasta küsimustele. 

2015. aastal oli iga saja 15–64-aastase 
tööealise kohta 54 ülalpeetavat. 
Statistikaameti rahvastikuprognoosi 
kohaselt on 2040. aastal saja tööealise 
kohta 70 ülalpeetavat.

Selgita, miks ülalpeetavate arv 
tööealiste kohta kasvab. 

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________

Milliseid tagajärgi võib selline  vanusestruktuuri muutus tuua riigi majandusele? 

1) ____________________________________________________________________________

2) ____________________________________________________________________________

Kuidas kogutakse riigi rahvastiku kohta andmeid? Too kaks näidet. 

1) ____________________________________________________________________________

2) ____________________________________________________________________________
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13. JUUNI 2017

Ees- ja perekonnanimi: ___________________________________________________________________

Isikukood: 

Kool: _________________________________________________________________________________

Maakond/linn: _________________________________________________________________________

Punkte

Eksamihinne

Aastahinne

MEELESPEA
1.  Kasuta pasta- või tindipliiatsit ja kirjuta eksamitöö loetava käekirjaga.
2. Enne ülesande täitmist loe tähelepanelikult tööjuhendit. Vasta küsimusele täpselt ja selgelt.
3. Paranduste tegemisel tõmba kriips peale vastuse sellele osale, mille hindamist sa ei soovi. 

Korrektuurivahendite kasutamine on keelatud.
4. Mõtle rahulikult, ära kiirusta. I ja II osa lahendamiseks on aega kokku 150 minutit.
5. Küsimuste juures olevad ruudud täidab õpetaja.

I OSA
NB! Ülesannete lahendamisel ei või atlaseid kasutada.
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5.  Vaata loodusvööndite kaarti, pilte ja kliimadiagramme ning täida ülesanne. 
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Kirjuta kaardil ekvaatorit tähistavale joonele E-täht ja põhjapöörijoonele P-täht.

Kus on Päike kaks korda aastas seniidis? Vali õige vastus ja tee tähele ring ümber.

A. Pöörijoontel

B. Ekvaatoril

C. Polaarjoonte vahelisel alal

Millisest kaardil numbriga tähistatud kohast on pilt tehtud? Kirjuta tabelisse iga pildi juurde vastav 
number. Kaardile on märgitud rohkem numbreid. 

Pilt Asukoht kaardil

A nr ____

B nr ____

C nr ____

D nr ____

Mis numbriga on kaardil tähistatud parasvöötme lehtmets? ______ 

Mis tähega kliimadiagramm on iseloomulik ekvatoriaalsele kliimale? ______ 

Milliseid keskkonnaprobleeme põhjustab vihmametsade ulatuslik raie? Too kaks näidet. 

1) ____________________________________________________________________________

2) ____________________________________________________________________________
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Otsusta, kas väide on tõene või väär. Märgi vastavasse lahtrisse pluss (+).

Väide Tõene Väär

Verevi järve kaldad asuvad merepinnast kõrgemal kui Arbi järve kaldad.

Pikk tänav laskub kagu poole.

Verevi järve kagukallas on soine.

Elva linna kaart on teemakaart.

Kui pikk on Tartu maantee lõik Kalda tänavast Supelranna tänavani? ___________

Määra punkti A suhteline kõrgus Verevi järve ääres asuva punkti B suhtes. _________

Miks ei sobi Arbi järv puhkemajanduslikuks kasutamiseks? ______________________________

______________________________________________________________________________

2. Märgi Eesti reljeefikaardile õigesse kohta järgmisi geograafilisi objekte tähistavad numbrid. 

1 – Pandivere kõrgustik

2 – Lämmijärv 

3 – Sõrve poolsaar

4 – Vormsi saar

5 – Narva veehoidla

6 – Võrtsjärve madalik

7 – Väinameri

8 – Ruhnu saar
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4. Täida ülesanne Elva linna kaardi põhjal. 

Mis tähtedega tähistatud lõik Eesti reljeefikaardil vastab pinnamoe profiilile? ______

Kirjuta pinnamoe profiilile õigesse kohta kahe pinnavormi nimed.

Vaata pinnamoe profiili, võrdle seda Eesti reljeefikaardiga ja vasta küsimustele.

3.  Vaata joonist ja täida ülesanne.

Kirjuta jõeoru iga läbilõike number vasakpoolsele joonisele õigesse kasti. 

Mis numbriga tähistatud läbilõige kujutab sälkorgu? Sälkorg on tähistatud numbriga _____ .

Selgita, kuidas kujuneb sälkorg. 

______________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________
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